
 
 

Z A P I S N I K 
sa 10. sjednice Odbora za antikorupciju,  

održane 23. decembra 2013. godine 
 

Sjednica je počela u 9 sati i 30 minuta. 
Sjednicom Odbora predsjedavao je Predrag Bulatović, predsjednik Odbora. 
Sjednici su prisustvovali Obrad Mišo Stanišić, zamjenik predsjednika Odbora i 

članovi Odbora: Mevludin Nuhodžić, Zoran Vukčević, Mićo Orlandić, Andrija Mandić, 
Koča Pavlović i Mladen Bojanić. 

Sjednici je prisustvovao Duško Marković, potpredsjednik Vlade i ministar pravde I 
Vuk Maraš, predstavnik Mreže za afirmaciju nevladinog sektora. 

Sjednicu su pratili predstavnici medija i civilnog sektora. 
Za sjednicu je utvrđen sljedeći 
  
                                   D N E V N I   R E D 

 
1.Šesti izvještaj o realizaciji AP 2013-2014 o sprovođenju Strategije za borbu protiv 
korupcije i organizovanog kriminala 2010-2014.godine i obaveze Crne Gore u 
pregovorima sa EU u poglavlju 23 i 24 
2.Tekuća pitanja. 
 
Prva tačka- Šesti izvještaj o realizaciji AP 2013-2014 o sprovođenju Strategije za borbu 
protiv korupcije i organizovanog kriminala 2010-2014.godine i obaveze Crne Gore u 
pregovorima sa EU u poglavlju 23 i 24, 
 

Predrag Bulatović je podsjetio da je sadržaj prve tačke dnevnog reda utvrđen je 
na devetoj sjednici Odbora kao i da uvodno izlaganje će imati Duško Marković, 
potpredsjednik Vlade i predsjednik Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije za 
borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala. 

Cilj rasprave je da Odbor za antikorupciju, kao radno tijelo Skupštine, nadgleda i 
analizira  rad državnih organa, institucija, organizacija  i tijela u borbi protiv korupcije  i 
organizovanog kriminala, razmotri Izvještaj koji je bio razmatran na Nacionalnoj komisiji 
kao i da se u svijetlu očekivane odluke o otvaranju poglavlja 23 i 24 sagleda obaveza 
koja stoji pred Crnom Gorom u cjelini, pa i Parlamentom i Vladom. 

Duško Marković, potpredsjednik Vlade i predsjednik Nacionalne komisije za 
sprovođenje Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala u uvodnom 
izlaganju, predstavio je rezultate strateški osmišljenog skupa politika koje je, u 
prethodnom periodu, sprovodila  Vlada Crne  Gore u oblasti borbe protiv korupcije i 
organizovanog kriminala. Istakao je da iako su očekivali otvaranje pregovora u 
poglavljima 23 i 24 na Međunarodnoj konferenciji o pristupanju Crne Gore Evropskoj 
uniji, ovaj bitan moment u procesu pregovora Crne Gore sa EU pripisao je naporima 
Crne Gore ostvarenim na planu sprovođenja normativnih i institucionalnih reformi kao 
potvrdu postignutih rezultata svake institucije, svakog pojedinca I društva u cjelini. Ovim 
činom samo je započeta još intezivnija faza pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. 
Osvrnuo se na rezultate Šestog izvještaja o realizaciji AP 2013-2014 o sprovođenju 



Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala 2010-2014.godine. U cilju 
oranizovanog i stalnog praćenja antikorupcijskih aktivnosti usvojena je Strategija za 
borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala 2010-2014.godine. Donijet je I Akcioni 
plan za njeno sprovođenje za period 2013-2014 I usvojen prvi Izvještaj po novom 
Akcionom planu na Nacionalnoj komisiji i Vladi. Novi Akcioni plan sveobuhvatniji je od 
ranijih dokumenata ovog tipa I kroz 109 ciljeva, 230 mjera I više od dva ili tri indikatora 
po mjeri, predstavlja kvalitativnu matricu za evaluaciju postignutog u ovoj oblasti. Prema 
rezultatima Šestog izvještaja od ukupno 156 mjera koje dospijevaju u ovom izvještajnom 
period realizovano je I djelimično realizovano 109 mjera ili oko 70%. Naročito ohrabruje 
podatak da je najveći procenat realizacije zabilježen u poglavljima koja se prevashodno 
odnose na rad represivnih organa i to u oblastima: Preventivnih mehanizama za 
suzbijanje korupcije u policiji, Kordinacije i razmjene podataka, Krivičnog gonjenja i 
oduzimanja nezakonito stečene imovine, Monitoringa, Regionalne I Međunarodne 
saradnje iz oblasti organizovanog kriminala, te poglavljima koja se odnose na rad 
organa koji su zaduženi za sprovođenje preventivnih antikorupcijskih zakona u 
oblastima: javnih finansija, javnih nabavki, privatnog sektora, urbanizma, tržišta kapitala i 
obrazovanja. Značajno je istaći da u poglavljima Sprečavanje sukoba interesa, Javne 
nabavke, Urbanizam, Javne finansije i Privatni sektor ne postoji ni jedna nerealizovana 
mjera, dok je najmanji broj nerealizovanih mjera zabilježen u poglavljima: Integritet, 
Tržište kapitala, Obrazovanje, Krivično gonjenje i oduzimanje nezakonito stečene 
imovine i Saradnja između državnih organa, a u poglavljima Kontrolna uloga Skupštine i 
implementacija međunarodnih instrumenata I standard, Slobodan pristup informacijama, 
Finansiranje političkih partija i izborni procesi, Lokalna samouprava, Preventivni 
mehanizmi za suzbijanje korupcije u policiji i Analiza stanja po dvije mjere. Kada su u 
pitanju krivični predmet iz oblasti korupcije, prema izvještaju Tripatitne komisije, po 
optužnicama od 1.januara do 30.juna 2013.godine I ranijih godina, ukupno je u radu bilo 
39 predmeta protiv 164 lica od ovog broja riješeno je 17 predmeta protiv 87 
lica.Dodatno, iz oblasti organizovanog kriminala u radu po optužnicama u istom period 
ukupno je bilo 14 predmeta protiv 174 lica od ovog broja završeno je 9 predmeta protiv 
133 lica. Rezultat kontinuiranih napora nadležnih državnih organa u ovoj oblasti 
prepoznat je i boljom pozicijom i boljim indeksom percepcije korupcije Crne Gore na listi 
Transparency International-a za 2013.godinu. Prema ovom istraživanju Crna Gora je 
poboljšala svoju poziciju za 8 mjesta I sebe pozicionirala ispred nekih zemalja regiona 
kao što su Srbija, Kosovo i Albanija, ali i zemlja EU kao što su Italija, Rumunija, 
Bugarska i Grčka. 

Iako su u VI izvještaju o realizaciji mjera iz Inoviranog Akcionog plana za borbu 
protiv korupcije i organizovanog kriminala u značajnom procentu usvojena nova 
zakonska i podzakonska rješenja, te u potpunosti ili djelimično implementiran veliki broj 
mjera, na sjednici Nacionalne komisije konstatovano je da i dalje postoji značajan broj 
nerealizovanih aktivnosti, njih 47 ili nešto manje od 1/3, što ukazuje da prostora za dalje 
unapređenje ima i da je neophodno još intezivnije raditi na stvaranju pretpostavki za 
njihovu uspješnu realizaciju. Povodom ovog podatka zadužen je Sekretarijat NK da 
pripremi Analizu o svim dospjelim, a nerealizovanim mjerama za izvještajni period 
januar-jun 2013.godine.Konstatovano je da jedan od glavnih razloga za ovaj broj 
nerealizovanih mjera u VI izvještaju prepoznat nedostatak administrativnih kapaciteta i 
potrebnih resursa za punu implementaciju predviđenih mjera.  



 U narednoj godini, očekuje nas rad na formiranju Agencije za antikorupciju, 
spajanjem postojećih antikorupcijskim institucija uz unapređenje nadležnosti, zatim rad 
na uspostavljanju specijalizovanog tužilaštva, izmjene Zakona o krivičnom postupku, uz 
donošenje posebnog zakona kojim će se urediti postupak vođenja finansijskih istraga i 
institut oduzimanja imovine, izmjene Zakona o sprečavanju sukoba interesa i 
unapređenje kontrolnih mehanizama u toj oblasti, kao i izmjene Zakona o finansiranju 
političkih subjekata i izbornih kampanja u skladu sa GRECO preporukama, uz jačanje 
kapaciteta Državne izborne komisije Državne revizorske institucije. 
 
Odbor je nakon rasprave usvojio sljedeće zaključke: 
1.Odbor je upoznat sa VI Izvještajem o realizaciji AP 2013-2014 ocjenjijući da se Odbor 
mora u većem obimu i intezitetu kontinuirano uključiti u praćenje ostvarenja ciljeva i 
preporuka.To podrazumijeva i normativno i političko pozicioniranje Odbora po tom 
pitanju, do definitivnih organizacionih promjena u skladu sa AP 23. Odbor će procijeniti i 
odlučiti o potrebi inoviranja Rezolucije o borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, 
a u svijetlu stavova Nacionalne komisije iskazanih u Akcionom planu.Odbor treba da 
odredi prioritete tema iz AP i da razmotri način njihove realizacije(konsultativna 
saslušanja, kontrolna saslušanja, ili drugi oblici rasprave). 
 
2.Odbor pozdravlja početak pregovora za poglavlja 23 i 24 ocjenjujući da je to plod 
angažovanosti svih u Crnoj Gori. Sada Crnu Goru, sve subjekte, pa i Skupštinu i njene 
Odbore očekuju zahtjevni poslovi i implementacija zadataka iz AP . 
 
3.Odbor ocjenjuje da je potrebno da u prvom tromesečju 2014. godine  obavi 
pojedinačne rasprave o učinku organa za koje ima nadležnosti u skladu sa Poslovnikom 
Skupštine Crne Gore, kako kroz razmatranje godišnjih izvještaja tako i kroz zahtjev za 
dostavljanje posebnih izvještaja i informacija. 
  
4.Odbor će nastaviti kontinuiranu saradnju sa Nacionalnom komisijom  i Vladom  kroz 
rasprave na Odboru o strategijama, kao i izvještajima o AP.    

    
5.Odbor će Planom rada za 2014.godinu konkretizovati svoje obaveze koje proističu iz 
prethodnih zaključaka.  
 
Druga tačka-Tekuća pitanja 

Odbor za antikorupciju, na osnovu člana 75 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne 
Gore, je jednoglasno donio Odluku o kontrolnom saslušanju Raška Konjevića, ministra 
unutrašnjih poslova, Igora Lukšića, potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i 
Veselina Vučkovića, zamjenika vrhovnog državnog tužioca povodom kupovine motela 
„Zlatica“sa pripadajućim zemljištem za potrebe rješavanja pitanja smještaja specijalne i 
posebne jedinice Uprave policije. 
 

Sjednica je završena u 11 sati i 30 minuta. 
 
SEKRETARKA ODBORA               PREDSJEDNIK  ODBORA 
       mr  Vesna Peković                                                     Predrag Bulatović 
 



 


